

8-ig kiadóhiva-
Piac ucca) 49,
este 6-ig: Acsél
ca 2. szám és
s, Színház-átjáró

égett
cserelekek, Knöpf-
ca 2. 1586

istölés
stalanul Zöldfa
latt.

őját,
kerékpárját ja-
knál, Nyil ucca
813

csönzés!
és férfi jelme-
lra, vagy esté-
nyzők jutányos
tthetők délelőtt
óráig Rákóczi
876

HÖLGY-
Piac ucca öt,

50 fillér
50 "
30 "
40 "
50 "
is legolcsóbban.
ipolás legjutá-
só bérletrend-
3609
k. cs. p

ott
fiatal kutya.
Rákóczi u.
1257

vizsla
ény találtott.
eti Piac 41. sz.
3648

nyen szori-
ígot. A vörös

be borult a
nattal később

zon végig a
re a reflektor

berce feltün-
s aztán a ká-
sák zuhantak

ny villant az
is és a leány

örgéssel bu-
terült el a

arvu kis sap-
belső szélén.

l a páholya
a reflektor

ajjal lecsapó-

t, narkotikus
lenül fekkid

pedig kezé-
ódott meg a

illett. Az or-
nycsikot pi-
y kis rést a

tt, tapétával

A korlátot
s piros sap-

ját és hasi-
A doktor

z előbb még
alsó termet

eg. Teddy
a táncosnő

uszos férfi-
ekkel távo-
hány perc

üint fel a
kete selyem
n még este
ámpolnához

knél.

Ma féláru szelvényes nap a Vigszínházban

SZOMBAT, 1933 FEBRUÁR 25. XXXI. ÉVFOLYAM 46. SZAM.

TISZTELETPELDÁNY

10 FILLÉR.

Debreceni független Ujság

politikai napilap

előfizetési ár: egész évre 26.- félévre 14.- negyedé-
ven 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a két-
szerege. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Ujság: független poli-
tikai napilap - Szerkesztőség és kiadóhivatal
Ferenc József út 49. - Telefon számok: 19-20 és 32-12

Köszönet

A történetíró, aki majd annak idején, legalább is ötven esztendő hűvös távlatából, rekonstruálni akarja a mai Németország helyzetét, értékes adatot kap abban a kis újsághírben, amely a mai lapokban jelent meg. Roda Roda, a világ-hírű osztrák író Königsbergben ismert békebeli katona-anekdotáiból akart felolvasni. A helyi nemzeti szocialista sajtó tiltakozott az ellen, hogy a „zsidó” Roda Roda előadást tartson. Az író hiába bizonyította be, hogy született katolikus, volt katonatiszt és egy egész sor vitézségi érem tulajdonosa, előadását nem tarthatta meg.

Ez a kis affér csak egy cseppje a hitlerizmus tengerének, de amint a tengernek egyetlen csepp vizében benne van az egész óceán víztömegének kémiai képlete, épp úgy a nem hitlerista Roda Roda elemzésében benne van az egész hitlerizmus lelkesége.

Es még néhány szót Hitleréről... Március elején újból parlamentet választ Németország. Hitler kijelentette, hogy akár török, akár szakad, de ezt a választást négy éven belül nem követi újabb választás. És kijelentette: akármilyen lesz az eredmény, a náci nem adják ki a hatalmat a kezükből.

Magyarra lefordítva ez annyit jelent, hogy ha a német nép túlnyomó többsége Hitlerék ellen foglal állást, a náci akkor sem szállnak le a hatalom nyergéből. Ha pedig így áll a helyzet, akkor ez nyílt bejelentése a diktatúrának és nyílt felragugása a parlamentarizmusnak. Továbbfűzve a gondolatot: ha Hitlerék a diktatúra eszközéhez nyulnak, akkor polgárháború lesz Németországban, mert ott a baloldali is fel van fegyverezve és ha a baloldali tömegek azt látják, hogy parlamentáris uton beléjük fojtják a szuszt, akkor az életosztón parancsának engedelmessé válnak védőpajzsul maguk elé tartják a kökorszakbeli ősember elvét: szemétszemért, fogat-fogért!

Minél jobban kavarják az Imperial olaját — annál büdösebb. Az Imperial vizes olajjal telítette a vasuti talpfákat, az ügyészség pedig az Imperial vezetőivel telíti a Markó uccai fogházat. A Markóban négy cella már foglalt és ahogy a dolgok állnak, valószínű, hogy újabb cellákra is lesz szükség. Jellemző a panamista társaság vakmerőségére, hogy semmitől sem riadnak vissza. Most már kompromittáló aktaikat próbálnak ellopni a Máv. irattárából és ez a tény önmagában is mindennél erősebb bizonyíték amellett, hogy milyen súlyos gazdaságok történhetek. Kíváncsian várjuk a nyomozás végét és reméljük, hogy az ügyészség vasmarkának szorítása mindaddig nem fog enyhülni, amíg a legutolsó panamista is hűvösre nem kerül.

Debrecenben is letartóztattak kommunista szervezkedés gyanúja miatt egy diákot

A budapesti vörös diákvezér debreceni összeköttetéseit nyomozza a rendőrség

Pár nappal ezelőtt robbant ki Budapesten a rendőrség közbelépése folytán a kommunista diákok vezérkarának bűnügye. Ez a vezérkar jobbra gazdag, polgári családok gyermekeiből állott, akik a kommunista tanoknak gyerekeivel beugorva, kommunista propagandát akartak folytatni nemcsak egyetemi és középiskolák diákok között, hanem az elemiben és az óvodában is abban a formában, hogy tendenciózus meséikkel idegenítik el a kapitalista társadalmi rendtől a gyermekeket.

A budapesti nyomozás számai aztán vidékre is átterjedtek, a rendőrség politikai

ügyekben nyomozó csoportja itt is működésbe lépett s elindult néhány nyomon, amelyre már előbb felhívták figyelmét. A debreceni nyomozás is letartóztatáshoz vezetett: a rendőrség ma délután őrizetbe vette Grünbaum Andort, a zsidó gimnázium nyolcadikos növendékét, akinek szerezpe már régebben gyanus volt a politikai nyomozó testület előtt. A rendőrség a legnagyobb titokban folytatja Grünbaum kihallgatásait, csupán annyi szivárgott ki, hogy a detektívek ezt a fiút gyanúsítják a debreceni vörös diákmozgalom részbeni vezetésével.

Az őrizetbevett Grünbaum különben

igen csöndes, szerény gyerekek látszott, bizonyítványa sem olyan, hogy gyanusítani lehetett volna őt vezetőszerepre törekvéssel, tulzott ambíciókkal. Elégésges tanuló volt s azt hitték tanárai, elég baja van azzal, hogy átvégődjék az osztályokon. Legjobban tanárait lepte meg az őrizetbevétel, amelyet pedig igen alaposnak és indokoltnak tart a rendőrség.

Grünbaum Andor Csokonai ucca 6. szám alatti lakásán házkutatást is tartottak, de arról természetesen nem került nyilvánosságra semmi, hogy a kutatás milyen eredménnyel járt.

Az igazgatók írásos parancsára hamisították az Imperial Rt. munkásai a Máv-nak szállított olajat

Vallott két művezető, akik 15 pengőt kaptak egy-egy hamisításért és vallott a főmérnök is — Az Imperial gépolaja robbanásokat is okozott

Budapest, február 24. Tegnap a Független Ujság is hirt adott arról, hogy az Imperial Rt. olajpanamai miatt letartóztatták Salgó Imre dr. vezérigazgatót és Komlós Hugó igazgató-főmérnököt, valamint Józsa Imre és Kiss András művezetőket. A rendőrség háromrendbeli csalás elkövetésével gyanúsítja a letartóztatottakat:

1. Az Imperialnak a Máv-val kötött szerződése szerint a talpfát telítő olajnak 50—80 százalék kreuzotot kellett volna tartalmaznia. Ezzel szemben a szakértők megállapították, hogy az Imperial csak 27 százalék kreuzotot telítette az olajat és ennek következménye volt, hogy a talpfák időelött megrongálódtak, elrothadtak s ezzel óriási kára támadt a Máv-nak, illetve a kincstárnak.

2. Az Imperial szándékosan vizzel keverte a kreuzotól is megfosztott olajat és ezzel méginkább hozzájárult ahoz, hogy a silány minőségű olajjal telített talpfák még gyorsabban rothadjanak.

3. A harmadik pont a gépolajra vonat-

kozik. Az Imperial ugyanis szerződést kötött a Máv. istvántelki főműhelyével, hogy a műhelyben szükséges gépolajat az Imperial fogja szállítani. Ez a gépolaj is annyira silány minőségű volt, mint a talpfátelítő olaj. A rossz gépolaj

bedugaszolta a gépcsapokat, elállta a dugattyuk utját, bizonyos részeket betömött és ezáltal robbanásokat idézett elő.

Másfél és két évvel ezelőtt történtek ezek a sorozatos robbanások, amelyek szintén igen nagy károkat okoztak a Máv-nak.

A vizsgálat most nemcsak azt igyekszik kideríteni, hogy pontosan milyen csalást követett el az istvántelki főműhellyel szemben az Imperial, hanem azt is, hogy

jelentette-e valaki ezeket a sorozatos robbanásokat és ha nem, miért nem jelentette?

A két művezető álmatlanul töltötte az éjszakát s reggel külön-külön kihallgatásra jelentkeztek és beismerő vallomást tettek. Beismerték, hogy valahányszor a Máv. áruátvételre bizottságot küldött ki az Imperiali telepére és mintát vettek a

szállításra váró áruból, amely silány minőségű volt,

ők ketten kicserélték a mintát és jó olajjal helyettesítették. Ezért esetenként 10—15 pengőt kaptak.

Ugyancsak ma jelentkezett vidékről Szücs Gergely és Szücs István, az Imperial laboratóriumának volt alkalmazottai, akik elhozták részben Salgó vezérigazgató, részben Komlós főmérnök

22 darab írásbeli utasítását, amelyek arra utasították a művezetőket, hogy vizzel keverjék a Máv. részére szállított olajat.

Ezeket az írásbeli utasításokat ma felmutatták Komlós Hugó igazgató-főmérnök előtt, aki saját írása láttára megtört s

beismerte, hogy a munkások az ő írásbeli utasítására kevertek vizes kátrányoldatot a Máv-nak szállított olajba.

Szenzációs vallomást tett az Imperiali volt mérnöke, Bugarszky Ferenc, aki most a Földtani Intézet szolgálatában áll. A mérnök megfigyelte, hogy amikor egy

Tavaszi különlegességek úgy női, megérkeztek FELDHÉIM IMRE Svetics-palota
mint férfiruha és felöltő anyagokban posztóházába Hallatlan olcsó szabott árak!
Figyelje kirakataimat!

vagon, feldolgozásra váró nyersolaj érkezett a gyártelepre, az egyik kazánba mindig

800 liter vizet öntöttek, felforralták, ebbe öntötték aztán az egy vagon olajat a különös keverőkészülékkel összekeverték a forrponton álló olajjal. Így egy vagonból két-három-négy vagon hig olajat csináltak a talpfák impregnálására.

Bugarszky mérnök elmondta ezeket Bolberitz vegyész mérnök ismerősének, aki vállalta, hogy tájékoztatja a panamáról régi ismerősét, Lux Ernő Máv. igazgatóhelyettesét. Bolberitz azt mondja, hogy Lux kijelentette első ízben, hogy utána néz a dolognak, pár hét múlva pedig kérdésére karját szétárva így válaszolt:

— Tudunk már mi is régen erről a dologról, azonban sajnos, tehetetlenek vagyunk.

Bolberitz mérnöknek az volt a benyomása e szavak után, hogy az Imperial mögött olyan nagy protektorok állanak, hogy ellenükben tehetetlen a Máv.

Az ügyesség különben intézkedett, hogy

a két letartóztatott igazgató minden vagyonára bünyűi zárlatot rendeljenek el

s miután mind a kettőnek nagy vagyona van, remélhető, hogy a Máv kárának legalább egyrésze megtérül.

A ZÖLDHITELRŐL TÁRGYALT A MINISZTERTANÁCS

Budapest, február 24. A kormány ma reggel 9 órakor minisztertanácsra ült össze. A beruházások kérdésével foglalkoztak. Megállapították a beruházások listáját. A kormány a munkálatok sorrendjét kedden a képviselőházban ismerteti.

Foglalkozott a minisztertanács ezután a mezőgazdasági munkálatok elvégzéséhez szükséges hitel, az ugynevezett zöldhitel előmozdítására szolgáló rendelettervezettel. A hitelt előreláthatólag áprilisban folyósítják.

Ezután tárgyalta az ipari munkaszervező intézet létesítéséről szóló rendelettervezetet. Ez a rendelet megállapítja az ipari munkaszervező intézet létesítésének és működésének irányelveit és megszabja azokat a kereteket, amelyek között az intézet a gyáripár munkálatait és munkalehetőségeit pénzügyileg alátámasztja. Mindkét rendelet letárgyalására kedd vagy szerda délelőttre összehívja a kormány a 33-as bizottságot és azután nyomban meg is jelennek majd a rendeletek a hivatalos lapban.

A minisztertanács ezután még néhány gazdasági és pénzügyi kérdéssel foglalkozott és 3 órakor ért véget.

Lakót szeretne házába?
 Hirdessen a Független Ujságban. A hirdetés biztosan meg hozza a régen üresen levő lakásba a lakót.

Hétfőn hirdetnek ítéletet Littkéné gyilkossági bűnperében

Budapest, február 24. Ma tartották meg Littkéné ügyében a vád- és véd-beszédeket. Tíz órakor kezdte meg vádbeszédét Boronkay István ügyészségi alelnök s két és félórás hatalmas beszédében kért megtorlásul vitéz Ruttkay Gábor haláláért súlyos bűntétést Littkénére.

Délután dr. Balogh N. Imre védő

tartotta meg beszédét, amelyben felmentést kért.

— A vádlottnak csak egy bűne van — fejezte be védőbeszédét —, hogy szeretett, szeretett, szeretett... Felmentését kérem.

Az elnök a tárgyalás befejeztével hétfőn délelőtt 11 órára tűzte ki az ítélethirdetést.

Az osztrak vasutak igazgatójának és bűntársainak megbüntetését követelik az osztrák szocialisták

Az igazgató: Nem tilos Ausztrián át fegyvert szállítani és a fegyverszállítások sima lebonyolítása az osztrák vasutak jogos üzleti érdeke.

Bécs, február 24. Dollfuss kancellár ma délre magához rendelte Seefehlner volt államvasuti vezérigazgatót, Jakoncig kereskedelmi és forgalmi minisztert, hogy megbeszélje a hirtenbergi fegyverszállítás ügyét. Az is szóba került, hogy a volt vezérigazgató ellen van-e helye a felfüggesztésen kívül más intézkedésnek is? A közvélemény széles körében egyre hangosabb az a követelés, hogy

Seefehlner ellen meg kell indítani a bűnfenyítő eljárást és haladéktalanul le kell tartóztatni.

A szociáldemokraták körében az a tendencia nyilvánul meg, hogy csak az ügyészségnek van módja tisztázni ezt a kínos affért, hiszen alapos az a feltevés, hogy a volt vezérigazgató nem cselekedhetett kizárólag saját felelősségére, lennie kellett mögötte valakinek, hiszen azt ígérte, hogy

150.000 sillinget bocsát a szociáldemokrata vasuti szakszervezet rendelkezésére, ha lehetővé teszi, hogy a hirtenbergi gyárban lévő fegyvereket átszállítsák Sopronon keresztül Magyarországra és ne kelljen azt visszajuttatni a feladónak Bresciába.

A külügyi kormány még tegnap, mielőtt tudatára jött az ügy külpolitikai vonatkozásának, értesítette a bécsi olasz és a magyar követséget Seefehlner kalandos

vállalkozásáról. Dollfuss kancellár hajlandó ezt a vakmerő ajánlatot arra magyarázni, hogy a volt vezérigazgató ilyen módon akarta magáról elhárítani a felelősséget a szövetségi vasutak siralmas pénzügyi helyzete miatt, de a politikai pártok kivétel nélkül az igazságszolgáltatás által akarják tisztázottnak látni az affért, különösen pedig azt, hogy Seefehlner a saját szakállára tette-e meg ajánlatát a szociáldemokrata vasuti szakszervezetnek, vagy volt-e mögötte valaki, akár politikus, akár üzletember, vagy érdekcsoport. A volt vezérigazgató azt állítja, hogy szándékáról és tárgyalásairól a kancellárnak egy állítólag meghitt bizalmas emberét tájékoztatta, aki egyben a keresztényszocialista párt neves tagja.

A szociáldemokrata párt azt az indítványt nyújtotta be, hogy tisztázzák: vajjon

a hirtenbergi fegyverkészlet egy részét elszállították-e Magyarországra, a másik részét pedig a Heimwehreknek akarták-e szállítani Ausztriába?

A vizsgálatnak arra a kérdésre is ki kell terjednie, hogy miért volt Seefehlner vezérigazgató abban a szilárd meggyőződésben, hogy mértékadó helyekről is támogatják, ha az ügy napfényre kerül.

AZ ÜZLET ÉRDEKÉBEN

Bécs, február 24. A fegyverszállítmányok ügyében Seefehlner volt vezérigaz-

gató levelet intézett a lapokhoz, amelyben kijelentette, hogy König nemzetgyűlési képviselő helytelenül adta vissza a beszélgetés tartalmát és célját. Megállapítja, hogy a beszélgetés célja és oka az volt, hogy biztosítsák Ausztrián keresztül a törvényes fegyverszállítások sima lebonyolítását és mentesítsék az ilyen szállítmányokat attól, hogy a vasuti személyzet ellenőrzése megzavarja a szállításokat. Mindketten kétségtelennek tartják, hogy Ausztrián keresztül fegyvert szállítani nem tilos.

A szövetség vasuti vállalkozásának érdekében állana, ha a szállítási üzletnek ezt az ágát és ezzel a szövetség államok érdekeit nem zavarják.

Az sem felel meg a tényeknek, hogy König képviselőnek pénzüsséget ajánlott fel, már csak azért sem, mert ilyen célra sehonnán sem bocsátottak rendelkezésre pénzt s ilyen közvetítést nem is vállalt volna.



HATMILLIÁRDDAL REKORDOT ÉRT EL AZ AMERIKAI BANKJEGYFORGALOM

New York, február 24. New-Jersey állam moratóriumot hirdetett és ennek alapján a Jefferson Company Hobokenben zárlatot rendelt a betétekre. A Federal Reserve tegnapi kimutatásából kiderült, hogy a bankválság eddig még el nem ért mértékben növelte a gazdasági élet igényeit a bankszövetkezettel szemben, úgy hogy a bankjegyforgalom a múlt héten 134 millió dollárral emelkedett és 215 millió dollár póthitelt kellett folyósítani a gazdaság számára. A bankjegyforgalom a múlt héten hatmilliárd dollal rekordot ért el.

A Wall-streeten nagy az aggodalom a bankrészevények rohamos hanyatlása miatt. A First National Bank részvénye 20 dollárral esett, a Guaranty Trust 20, a Bankers Trust 5, a Bank of Manhattan és a Chase National Bank 2 és fél dollárral hanyatlott. Időközben a kormányra a tőkések részéről nagy nyomást gyakorolnak, hogy az állam vegye át a kezességet a bankletétekért. Henry Ford azt követeli, hogy az állam központi hivatalt állítson fel a bankok ügyvitelének ellenőrzésére.



Házvevők!

Soha vissza nem térő alkalom!

Eladó új, tiszta téglából épült, 25 évig adómentes remekszép ház, mely áll egyrendbeli szép tágas egy szoba, előszoba, konyha, kamarás és egy szoba, konyha, kamarás lakásból. A telek 321 négyszögöl, kikövezett udvar. Jóvízió kut. Villany bevezetve, nagy kerttel, 50 drb fagyümlöcsőt termő fával, teljesen elkülönített két udvarral, disznóáll. Magamnak építettem, de most eladom, mert szükségem van a pénzre. 8000 pengő az ára. Négyezer pengő készpénzzel átvehető amortizációs kölcsönrel. Ezt a házat érdemes megnézni! Értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen, Kincses-hegy u. 18.

MA ISMÉT FELÁRU SZELVÉNYES ELŐADÁS keretében adjuk **ALPÁR GITTA**, a csodás hangu magyar énekesnő legújabb világfilmjét:

„A SZÍVEK KIRÁLYNŐJE“

Szenzációs sláger dalok! Elsőrangú főszereplők! Mesteri rendezés!
 Előadások kezdete: fél 5, fél 7, fél 9 órakor.
 Kérjük közönségünket, hogy jegyeikről idejében, délelőtt gondoskodjanak.

DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG.
FELÁRU-SZELVÉNY EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
 a **VIGSZINHÁZ**
 február 25-iki bármelyik előadására.

DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG.
FELÁRU-SZELVÉNY EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
 a **VIGSZINHÁZ**
 február 25-iki bármelyik előadására.

Bárkinék 60 havi részletre épít
CSALÁDI HÁZAT ÉPÍTŐ és HITELBANK R. T.
 akinek tehermentes telke van, az
 BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY UT 26. SZ. TELEFON 162-50.
 Képviselet és felvilágosítás:
GALAMBOS SÁNDOR, Debrecen, Ferenc József ut 43. sz.
 TELEFON: 27-71.

Sértő a „ficsor”, ha csizmadiának mondják Nagy vita a járásbírósgon csizmadiák közti becsületsértési perben

A Debreceni Csizmadiaparasok Szövetkezete ez év január 29-én több nagyszabású tárgysorozattal gyűlést tartott. A tárgysorozatok között szerepelt a házfelügyelő szerződéses kérdéseinek megoldása. Az történt ugyanis, hogy a házfelügyelő állítólag szabálytalanságokat követett el és ezért azonnali hatállyal el akarták bocsátani. E körül nagy vita támadt a közgyűlésen, melynek során Karsay Lajos csizmadiák is felszólt és azt indítványozta, hogy a házmezt ne bocsássák meg el, hanem adjanak neki három hónapi próbaidőt. Erre felállt Faragó Lajos csizmadiák és ellenjavaslatlalt él, szerinte ugyanis a házfelügyelőt azonnal el kell bocsátani állásából és helyette egy másikat kell szerződtetni.

Amikor ezt Karsay meghallotta, ingerülten odakiáltott Faragónak:
 — Maga ne beszéljen, nem kicsor ez!
 Erre a közbeszólásra nagy vihar támadt az érdemes csizmadiák közgyűlésén és Karsay felé csak úgy röpködtek a megjegyzések:
 — Dobják kil Ki vele!
 Faragó Lajos annyira megdöbbenett a Karsay-féle közbeszólásra, hogy teljes félperccel szünetet kért. Aztán mégis magához tért és néhány lépést tett Karsay felé, majd megállva, a jegyzők asztala felé elkiáltotta magát:

— ...nem kérek én magától tanácsot!
 Amit csupán három ponttal jeleztem fentebb, az tartalmazza a súlyosabb és sértőbb kitételeket, ami miatt Karsay Lajos bűnvádi utra terelte az ügyet. Becsületsértés és vallás elleni vétség címén tett feljelentést Faragó ellen s az ügyet pénteken délelőtt tárgyalta a debreceni bíróságon Janka Dezső dr. járásbíró.
 A tárgyaláson Faragó Lajos viszonvádat emelt Karsay ellen, azért, amiért azt mondotta neki, hogy: „nem kicsor ez!”
 Faragó tagadta, hogy a közgyűlésen sértő kifejezést használt a másikkal szemben, az igaz, hogy Karsay „nem kicsor ez” kitételeire elragadta magát és káromkodott is, de ez csupán egy általános jellegű káromkodás volt és nem vonatkozott senkire.
 Karsay beismerte, hogy használta a „ficsor” kifejezést, de kijelentette, hogy ez nem sértés, mert vidéken még ma is kicsornak hívják a kisebbfajta csizmadiákat.
 Ezzel szemben Fényes Jenő dr., Faragó képviselője etimológiai alapon vi-

**Nincs miből adót
 fizetnie,**

mert régen kiadatlan az üres lakás. Nem is talál lakót, ha nem a Független Ujságban hirdet.

A Független Ujság apróhirdetési eredményt hoznak.

tatta a „ficsor” szó sértő, illetve nem sértő értelmét. Szerinte a kicsor szó, abban az értelemben, ahogy Karsay használta, sértést jelent.
 — A „ficsor” a kicsor szóból származ-

Az anya nem hívott orvost — meghalt égési sebeitől a kisgyermek

Halálos szerencsétlenségnek lett áldozata egy hétesztendős kisgyermek ópályi községben. Kokas Antalné hétesztendős Olga nevű kislánya a konyhában foglalatokodott és egy tüzhelyből kipattanó szikra lángra lobbanította a ruháját. A kisgyermek sikoltozására az anya rohant segítségére és sikerült az égő ruhát eloltani. A kislány azonban súlyos égési sebeket szenvedett, mire anyja lefektette és olajjal kente be a sebeket. A gyermek ez sem segített, mert pár órai kínlás után elvesztette eszméletét. Kokas Ferencné ekkor hívta csak ki a községi orvost, aki azonban már nem

tudott segíteni, mert a kislány borzalmas kínok között kiszvedett.

A debreceni csendőrnagyozó alosztályhoz jelentés érkezett a haláleset ügyében, mire a csendőrség a mátészalkai körorvossal megvizsgáltatta a kisgyermek hulláját s a körorvos megállapította, hogy Kokas Olga halálát nem a tulajdonképeni égési sebek, hanem szívbénulás okozta. Ennek az anya gondatlansága volt az oka, az eddigi megállapítások szerint, mert Kokasné nem értesítette idejekorán a községi orvost.

A csendőrség a kisgyermek halála ügyében folytatja a nyomozást.

Hat-nyolc kiló salakos esont maradt meg a lányból, akit a kazánban égetett el a szegedi mozi fűtője

Ha halott volt a leány, csak ki hágasért büntethető a fűtő.

Szeged, február 24. Bálint Kálmán, a szegedi Corso-mozi 52 éves fűtőjét, aki január 29-én pásztoróra után háromszáz fokra hevített kazánba elégette Tóth Ilonka 16 éves himzónőt, ma is egyre vallotta a rendőrség a borzalmas büntény részleteiről. Tegnap megállapították, hogy a leány megmaradt ruhái el vannak szagatva és ebből azt következtette a rendőrség, hogy valamely ok miatt dulakodás tört ki a lány és fűtő között — talán azért, mert a leány haza akart menni — s Bálint dulakodás közben vagy úgy megütötte a leányt, hogy az elvesztette eszméletét, vagy pedig megfojtotta.
 Bálint állhatatosan tagad. Azt mondja, hogy

nem tudja, halott volt-e a leány vagy nem, de bizonyos, hogy eszméletlenül feküdt s nagyon meg volt ijedve, hogy elcsapják az eset miatt állásából.

— Egészben tettem be — mondotta szinte kiáltozva —, először a balkezet, majd amikor a kéz a lángokban összeégett, a fejét nyomtam be. A törzsnél megakadtam. Fordítani kellett rajta. Szűk volt a nyílás. Így forgatva nyomtam beljebb és beljebb, végre sikerült. A térdeit ekkor felnyomtam. Félórai izzadt munka után a kazánban volt az egész test.

Belül azonban a nyílás szűkült és mivel a test nem akart beleesni a tűzbe, a pernyetisztítóval megsegítettem rajta és lenyomtam.

Amikor sikerült, láttam, hogy lezuhant a test, rázartam az ajtót. Azután elmentem. Ez hétfőn reggel volt és szerda reggel nem nyultam a kazánhoz. Addig a test egészen elégett.

Ha igaz Bálintnak a vallomása, hogy holttestet égetett el, akkor csak kihágás miatt lehet elítélni. A fűtő védője arra hivatkozik, hogy az ügyészségnek kell bizonyítania, hogy a leány még élt, amikor a fűtő a kazánba tuszkolta s hogyha a leány eszméletlen volt, akkor is csak gondatlanságból elkövetett emberölésért lehet elítélni Bálintot. A rendőrségnek azonban változatlanul az a feltevése, hogy itt nem halottegetésről, hanem vagy rablógylilkosságról vagy kéjgyilkosságról van szó és ebben az esetben gyilkosság büntette címén kell Bálint Kálmánt felelősségre vonni.

A rendőrség tovább folytatja a kutatást az eltűnt leányok után. Három évre visszamenőleg minden eltűnést lenyomoztak. Bálint azonban egyik sem hozott terhelő momentumot.

A FÜGGETLEN UJSÁG
 hirdetései mindig eredményesek!



EURÓPA SORSA

Báró Madarassy Beck Gyula előadása az előadó személyi súlyánál és tárgya vitális fontosságánál fogva kiemelkedik az előadások közül. Európa népesedése, termelése, kereskedelme megváltozott. Piacait elvesztette, Amerika adósa lett, Oroszország, Anglia kiváltak belőle. A kis Európát a békeszerződések beteg államokra csonkították, amelyek gazdaságilag és politikailag elzárkóznak s új háboru rémével fenyegetnek. A gazdasági, le szerelési konferenciák nem találtak eddig megoldást, sőt a japán-kínai konfliktus, a hirtlenbéri fegyver-ügy, a kisantant hármasszövetsége Európa koporsójának szögei. Van-e kiút, vagy Spengler jóslata teljesedik be? — erre ad feleletet az illusztris előadó. Előadását a szövetség elnöke, dr. Baltazár Dezső püspök megnyitja vezetői be.

Az előadás szombat, 25-én negyed hétkor lesz a Déri-muzeum előadótermében. Iránta a közgazdasági és kulturális körökben a legszélesebb érdeklődés nyilvánult meg. Kéri a vezetőség az érdeklődőket, hogy előre sziveskedjenek helyet biztosítani számított meghívóval. Váltható a Méliuszban. Ugyanott a tagsági jegyek is, amelyek száma az összes előadásokra fentart egy helyet.

A Cobden Szövetség szombat esti előadására báró Madarassy Beck Gyula előadót lekísérik Halasi Fischer Ödön, a Cobden Szövetség elnöke, Balla Frigyes, a Budapesti Kereskedelmi Csarnok főtájkára, dr. Gonda Hugó miniszteri tanácsos, a Cobden Szövetség alelnöke.

Álarcos bál a Bikában

Március 4-én, szombaton tartják meg az Arany Bika összes termeiben a nyugdíjas színészek javára rendezendő nagy, műsoros, jelmezes bált, amelyen olyan gazdag és fényes műsor kerül a közönség elé, hogy bátran mondhatjuk, hogy ez lesz a szezon egyik legérdekesebb, legszínesebb és legragyogóbb táncmulatsága.

A bálcn három zenekar működik közre és pedig a diszteremben egy jazz- és egy cigányzenekar, a kisteremben, amely bárhelyiség lesz, ugyan csak jazz-zenekar. A gazdag műsorban a színtársulat előkelő tagjai vesznek részt. Lesz jelmez-, szépség- és táncverseny rengeteg díjjal. Léggömbcsata és bálkirálynő választás. A bálkirálynőt a Frici kalapszalonnál által ajándékozott gyönyörű és értékes koronával koronázzák meg, nagy ünneplés mellett. Vidámságról és jókedvről a rendezőség számtalan meglepetésszerű ötlettel gondoskodik, úgy hogy a debreceni közönségnek felejthetetlené tegye a szép estét. A belépődíj ára 1 pengő 20 fillér, a páholyjegy ára 1 pengő 60 fillér lesz.

RUHACSEREI
Használt, kopott férfiruháját becserél-
lem prima gyapjuszövetre. Nyílt üzlet.
HEGYI Hívásra házhöz jövök
Sas uccá 4.
Legujabb tavaszi ujdonságok.

46 bika kelt el a hortobágyi magyarbika vásáron

A magyar mezőgazdaságnak egyik legnevezetesebb eseménye folyt le tegnap a Hortobágyon, ahol a nyolcadik magyar fajtájú bikavásárt tartották meg óriási érdeklődés mellett, amely nemcsak a hivatalos tényezők, hanem az uradalmak, vármegyék, községek legnagyobb bikavásárja, a Debrecen-hortobágyi Magyar Bikatenyésztő Telep Legeltetési Társulata rendezte a kisálomzugi pusztán magyar bikatelepén.

A magyarfajta szarvasmarhatenyésztés szempontjából azért kiemelkedően nagy esemény a hortobágyi bikavásár, mert sehol az országban hasonló mennyiségű magyar tenyészbika nincs és nem kerül eladásra. A telep állománya a hortobágyi szikes legelőn nevelt 3 éves bikákból áll, amelyek a hortobágyi törzsgulya és cifragulya törzskönyvezett teheneinek leszármazottai.

Az évi vásár iránt még a szokottnál is élénkebb érdeklődés nyilvánult meg, főként a községek és birtokosságok részéről, de igen sok uradalom is képviseltette magát és vásárolt is. Debrecen várost dr. Veress Géza tanácsnok, a földművelésügyi kormányzatot és a hivatalos köröket Csepregy Mihály, Buchwein Béla, Czurda Oszkár gazdasági főfelügyelők, Balkay József, Bolita János, vitéz Domahidy Sándor, Gajdáczy Nándor, Harász István, Horváth Aladár, Piacsek András, Vecsey Zoltán, Scheitzner Károly dr. Váczy Mihály, Walton Róbert, Zsigmond István gazdasági felügyelők képviselték. A Tiszántúli Kamara részéről Meiszner Károly jelent meg. Ott volt a gróf Semsey uradalom részéről Kisfaludy Árpád jószágigazgató, a gróf Károlyi László uradalom, nagyváradi káptalan képviselője és még igen sok birtokos, Abauj-Torna-, Bihar-, Szabolcs-, Hajdu-, Borsod-, Szatmár- és Zemplén vármegyék képviselője, negyven község kiküldötte. A vásárt rendező társulat részéről jelen volt Jóna István elnök nagyon sok társulati taggal.

A vásáron elkelt a felhajtott 53 darab bikából 46 darab. Ebből megvett Abauj-Torna vármegye 3, Hajdu vármegye 5, Bihar vármegye 2, magángazdaságok 2 darabot, míg a debreceni állattenyésztési alap 18 darabot. A megmaradt hét darabra is van már szabaddékből vevő. A legmagasabb ár volt 730, a legalacsonyabb ár 305 pengő volt. Az átlagár 496 pengő. A szabolcsvármegyei Kállósejmen község két darabot vett 965 pengő értékben. Ezt a két állatot Kállay Miklós földművelésügyi miniszter, a község földesura ajándékképpen adta a községnek.

Az idei 496 pengős átlagárral szemben a tavalyi átlagár 583 pengő volt. Bár az ezévi ár ennek lényegesen alatta maradt, mégis a jelenlegi állapot értékesítési viszonyokat figyelembe véve, az eredmény nemcsak erkölcsileg mondható kitűnőnek, hiszen az állatállomány 87%-a elkelt, hanem anyagilag is. Ez az eredmény igazolja a telepet fenntartó társulatnak a magyar állattenyésztés fejlesztésére irányuló okos és határozott munkásságát.

Vásárlásnál hivatkozzon lapunkra.

Dicső áron

fát, kokozot, szenet és brikettet
Salétrom u. 5. Telefon 34-13 21-56
Debreceni Falpari és Faforgalmi R. T.-nél
szerezhet be

Az influenzajárvány miatt bezárták a református főgimnáziumot is

A kollégiumi internátus növendékeinek 40 százaléka beteg

Debrecenben már alig van olyan tanintézet, amelyet az influenzajárvány miatt ne kellett volna bezárni. Most került sor a református főgimnáziumra. Dr. Láng Sándor egészségügyi főtanácsos, tiszti főorvos egészségügyi vizsgálatot tartott a református főgimnáziumban és a kollégiumi internátusban és ez alkalommal megállapította, hogy a főgimnázium 833 tanulója közül 194, tehát a tanulók létszámának 21 és fél %-a legnagyobb részben influenzabeteg és távol van az előadásokról, a kollégiumi internátus 120

lakója közül pedig 46 beteg, vagyis a létszám 40%-a. Előterjesztést tett tehát a polgármesternek, hogy a két intézetet zárassa be. Ez pénteken délelőtt meg is történt és dr. Vásáry István polgármester elrendelte, hogy a gimnázium március 1-ig zárva legyen, az internátus növendékeit pedig az iskolák látogatásától tiltotta. Egyben jelentést tett a kultuszminiszternek, hogy az inézkedést jóváhagyja és a további intézkedéseket tegye meg.

Tiznapos játék a buzaárakkal a gabonatőzsdén

Hosszt csinált a márciusi buzában az emelkedő egy cég, de egy nagy bank letörte tendenciát.

Budapest, február 24. Tíz nap óta óriási izgalommal látták a gabonatőzsdén, hogy a márciusi buza ára egyre emelkedik s 14 pengő 50 filléren áll már, míg a májusi buza csak 13 pengő 85 fillérbe kerül. A hosszmozgalom mögött a Szeben Pál-cég állott, amely minden ajánlott tételt felvett a márciusi buzából, bizonyára azzal a kombinációval, hogy májdi szállítást követel s miután az eladóknak nem áll rendelkezésükre elég buza, bőséges haszonra tesz szert.

Ma volt a felmondási nap a gabonatőzsdén, amidőn az eladó és vevő vagy kielégíti a differenciát, vagy ragaszkodik a szállításhoz. Ma aztán megjelent a

piacra az egyik nagy bank, amely az eladások mögött állott s kijelentette, hogy nem differenciát fizet, hanem szállítja a Szeben-cég által megvásárolt 120 ezer mázsa gabonát, amelynek az ára másfél-millió pengő körül mozog. A bank kijelentette, hogy a készlet rendelkezésére áll a közraktárban.

Ma a márciusi buza 13.70-re süllyedt vissza, — így omlott össze a Szeben-cég tiznapos gabonahossza. A hossz csináló cégnek nemcsak a veszteség ad gondot, hanem az átvenni kényszerült gabona értékesítése is a mai, rossz viszonyok között.

Aranyóralopással kombinálta az ellenkortes a lelkészválasztási röpcédulák megsemmisítését

Lelkészválasztási kortések szövetkezése és összejátszása a rendőrség előtt

Különös lopás ügyében folytat nyomozást most a rendőrség. Kovács Pál ref. lelkész debreceni lelkésán megjelent egy ismeretlen fiatalember és a lelkész nővérének, Kovács Irmának felajánlotta szolgálatait a most meg-ejtendő lelkészválasztással kapcsolatosan. A lelkes fiatalember arra vállalkozott, hogy röpcédulákat fog díjtalanul osztogatni a választó hívek körében és jelentékeny mennyiségű nyomtatványt át is vett. Az ismeretlen fiatalember eltávozása után Kovács Irma észre vette, hogy Amerikából kapott arany karkötőórája eltűnt. Gyanuja az ismeretlen fiatalemberre irányult és feljelentésében gyanuját is közölte a rendőrséggel. Sárly István detektív hamarosan előkerítette a tettest, amint éppen egyik ékszerészüzletben értékesíteni akarta a lopott karkötőórát.

A nyomozás során kiderült, hogy az óra eltűnésében része volt egy másik fiatalembernek is, aki a lelkész irodájában a választással kapcsolatos munkáknál segítkezett. A legmeglepőbb

felvezetés azonban mégis az volt, hogy az a fiatalember, aki szolgálatait jött felajánlani és a nyomtatványokkal együtt az órást is elvitte, egy másik lelkészjelölt választási irodájában dolgozik és a röpcédulák szétosztására csak azért vállalkozott, hogy azokat kézhez kapva megsemmisítse.

Az egyszerű óralopásból tehát egész bonyolult ügy lett és a gyanúsítottakat tegnap már kihallgatták a rendőrségen, ahol világosságot igyekeznek deríteni erre a különös ügyre.

— Kerékpárolások. Gellért Lajos miképcsi lakos kerékpáron jött Debrecenbe és közben betért a „Rózsás”-csárdába, kerékpárját pedig a csárda előtt hagyta. Mikor Gellért kijött a csárdából, kerékpárjának hűlt helyét találta. — Horváth Gábor kifutófiu, Veres ucca 3. szám alatti lakos kerékpárját a Piac ucca 6. számú ház elöl ismeretlen tettes elvitte. Másnap a kerékpárt a külsőségen megtalálták. A nyomozás megindult.

— Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűviz szabaddá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet. Beható kórházi kísérletek folyamán bebizonyult, hogy a Ferenc József viz szellemi munkásoknál, neurasténias embereknél és betegeskedő asszonyoknál rendkívül jótékony hatású gyomor- és béltisztító szer. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

VAY KAZMÉR EGY ÉVI FOGHAZAT JÓVAHAGYTA A KURIA

Budapest, február 24. A Kuria Oswald-tanácsa ma hirdette ki az ítéletet háromnapos tárgyalás után Vay Kázmér belügyminiszteri tanácsos megvesztegetési pörében, amely a csendőrségi építkezések kapcsán indult tudvalevően Vay ellen. A Kuria bűnösnek mondta ki Vay Kázmért és Klauschek Rezsőt megvesztegetés vétségében s Vayt egy évi, Klauscheket pedig nyolc hónapi fogházbüntetésre ítélte.

Halassy Géza és Littke Kázmért, akiket a tábla tíz hónapra ítélte el, a Kuria jogerősen felmentette az ellenük emelt vád alól.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Sütő István napszámos, leány: Irma. Czirják Imre napszámos, leány: Erzsébet. Kiss József kézbesítő, leány: Jolán. Veres László mészáros, leány: Erzsébet. Szabó János timárségéd, leány: Ilona. Bihari Lajos timárségéd, leány: Zoltán. Balogh István kocsis, fiu: Imre. Kerkes Sándor földmunkás, fiu: Sándor. 2 halvaszületés és 6 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Daku János—Tóth Julia. Sándor István—Boros Zsuzsa. Dorogi János—Miki Róza. Göczi Géza—Nagy Mária.

Halálozások: Kardos Sándorné Horváth Julia ref. 71 éves, Poroszlai ut 71. Kállai Pirooska r. kath. 16 hónapos, Bellegel 241. Goldklang Mórné Rozénák Cecília izr. 64 éves, Rothermere u. 20. Özv. Horváth Ferencné Tisza Zsuzsanna ref. 75 éves, Vargakert u. 6. Özv. Mórógyi Istvánné Gábor Róza ref. 75 éves, Csapó u. 59. Kovács Margit ref. 6 hónapos, Bocskay-tér 1. Szeremly Zsigmond ref. 54 éves, Hajduszoboszló. Michael Erzsébet r. kath. 65 éves, Magos u. 16. Kiss Mihály g. kath. 60 éves, Penészek.

Kedveli Ön ezt az ujságot?
Barátja Ön ennek a lapnak?
Ha igen, kérjük ajánlja barátainak is lapunkat, akik még nem tartoznak táborunkba.

Istentiszteleti rend

1933 február hó 26-án.

Nagytemplom 10 óra: Molnár Ferenc, 5 óra: Kiss Antal Jenő. Kistemplom 9 óra: dr. Farkas Pál, 11 óra: Siposs Imre, délután 5 óra: vallásos estély: Magyar Bertalan. Kossuth uca 10 óra: Kolozsváry Kiss László, délután 5 óra: Nagy Sándor. Árpádtér 10 óra: Magyar Bertalan, délután 3 óra: v. Szabó Endre. Ispoltály 10 óra: Mezey Béla, délután 5 óra: vallásos ünnepély: Baja Mihály. Homokkert 10 óra: dr. Kökényessy András, 3 óra: Gacsály Károly. Szegényház 10 óra: Kovács József. Nyilastelep délután 3 óra: Kovács József. Csapóker 10 óra: Nagy Dezső th., délután 3 óra: Halász András. Sámsoni uti iskola délután 4 óra: Halász András. Bánk délelőtt 9 óra: v. Szabó Endre. Kismacs délután 3 óra: Mezey Béla. Hegyes 10 óra és Elep 2 óra: Benke Tibor. Haláp 9 óra: Kántor József. Ondód-kádárdülő 10 óra: Tóth Sándor. Pallag 10 óra: Uray Sándor. Nyulás 10 óra: Tamás Ferenc th. Wolaffkatelep délután 3 óra: Kalás Ferenc. Tégláskert 3 óra: Asztalos Ferenc th. Kerektelep 3 óra: Kiss Lajos th. Alvinczi tér 3 óra: Tóth Sándor. Szappanos uccai gyülekezeti otthon fél 8 óra: vallásos est: dr. Juhász Nagy Sándor.

— Vasárnapi rend a róm. kath. templomban és az iskolakápolnában. Farsang vasárnapja a debreceni Szent Anna-templomban háromnapos szentségimádás kezdete. Szentségkítétel reggel 6 órakor, utána szentmisék 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. Fél 10 órakor ünnepélyes nagymise. 10 órakor prédikál Lőrincz Gábor piarista professzor. Este 6 órakor szentségbetétel, szentbeszédet mond dr. Rassovszky Kálmán kegyesrendi tanár. A csapókeri iskolakápolnában 10 órakor szentmisét mond és prédikál Kummergruber Emil kegyesrendi tanár. Nyilastelepen 10 órakor Szabó Imre káplán. Homokkertben 10 órakor Somogyi Ferenc káplán. Hajdusámszonban 9 órakor Mellau Ferenc káplán. Augusztaszánatoriumban 9 órakor dr. Hanzély Lajos levéltáros, szentszéki aljegyző. Szent László-kollégiumban reggel fél 8 órakor Huber Ferenc kollégiumi igazgató.

— Az evangélikus templomban (Miklós uca 3. szám) február 26-án, vasárnap délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet. Predikál Labossa Lajos hitoktató. Délelőtt 10 órakor és este 6 órakor istentisztelet. Predikál Pass László lelkész.

— A gör. szert. róm. kath. templomban reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diák-mise, 9 órakor katona-mise, 10 órakor nagy szt. mise, a szentbeszédet Fodor Antal s.-lelkész tartja, délután fél 3 órakor rózsafüzér ájtatosság, 3 órakor vécsernye, bőjti szentbeszéddel, délután 5 órakor vallásos délután az iskola emeleti nagytermében.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos uca 23. szám alatt lévő imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig imaáhitat, 10—11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásos estély vegyeskar- és zeneszámokkal. Szerdán este 7—8-ig prédikáció. Pénteken este 7—8-ig bibliaóra szabadhozszólással.

— Lezuhant az ágyról és meghalt egy kisfiú. Borzalmas módon lelte halálát Mátészalkán egy két éves kisfiú. Kovács Istvánné mátészalkai lakos két éves János nevű fia egy nyolcvan centiméter magas ágyról leesett, fejét egy kaptafának végtá és mire a kózkórházba szállították, meghalt. A csendőrség megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy a kisfiú haláláért terhel-e valakit felelősség.

FEBRUÁR 26-án, 27-én és 28-án

BUCSUZNAK AZ ARANY BIKÁBAN NOLDI ÉS FINZI JAZZDUO, FEJES SZALONZENEKAR és BANDA MARCI cigányprimás

Asztalrendelés 27-99. telefonon.

Európa államait két osztályba sorozták

Az egyiknek minden szabad, a másiknak semmi sem megengedett

Róma, február 24. A Ház mai ülésén *Suvich* külügyi államtitkár választott *Pacci* képviselőnek a kisantant új szerződése és az Ausztriához intézett francia-angol jegyzék ügyében előterjesztett kérdésére. Az államtitkár kijelentette, hogy Olaszország aggodalom nélkül kíséri figyelemmel az eseményeket, mert szilárd békepolitikát folytat.

— A hirtbergi fegyver-ügyben a kormány nézete — mondotta *Suvich* államtitkár — a következőkben foglalható össze: sok hűhó semmiért. Mert ha a háborúból maradt bizonyos mennyiségű régi fegyvereket kijávitás céljából elküldenek abba a gyárba, ahol készültek, ez még nem érdemes a sok veszélytől, amely azután visszhangra talál az ugynevezett pacifista sajtóban. A hirtbergi eset az osztrák hadügyminiszternek az osztrák területen át történő óriási fegyverszállításokról elhangzott fel-

tűnésteltő leleplezése után valóban alkalmas egy kis elmélkedésre. Az Ausztriához intézett francia-angol jegyzék tartalmából kitűnik, hogy Európa államait két osztályba sorozták, az egyiknek minden szabad, a másiknak pedig semmi sem megengedett. Ez a beosztás vezetett arra a hallatlan politikai visszasságra, hogy az I. osztályba sorozott államok nemzetközi viszonylatban olyan hangnemet használtak, amelyet szuverén állam nem tűrhet meg. Olaszország, amikor a jegyzékről értesült, közbelépett, hogy kifejezésre juttassa álláspontját és megvédje Ausztria jogait, amelyeket nem volt szabad feláldozni a jegyzék kemény feltételeinek nyomása alatt. Mindebből kitűnik, hogy az Európában még fennálló nehéz helyzetnek mihamarabb meg kell változnia. Ezt az állapotot nem lehet hosszabb ideig fentartani és a hirt nem szabad tufeszíteni.

Japánt elítelte a Népszövetség

Holnap dönt Japán, hogy kilép-e a Népszövetségből

Genf, február 24. A népszövetségi palotában ma történelmi jelentőségű ülés volt, amelyen a Népszövetség Kína mellett foglalt állást a japán-kínai viszály ügyében. A 19-es bizottság jelentésének elfogadásáról volt szó, amely tudvalevően elítelte Japán szerepét a konfliktusban.

A történelmi jelentőségű ülésen először *Yen dr.* kínai nagykövet emelkedett szólásra. Megkönyebbüléssel és hálával fogadja — mondotta — egész Kína, hogy a Népszövetség elíteli az alapszerződésnek egyik hatalmas tagja által történt megsértését. A kínai kormány a bizottsági jelentéshez fentartás nélkül hozzájárul. A jelentés leszögezi Kína területi szuverenitásának megsértését és nem ismeri el az új madsu államot. A kínai kormány örömmel üdvözi az amerikai és a szovjetorszag kormányval való együttműködést, melyet a szövetség javasol.

Ezután az elnök *Matsuoka* nagykövetnek, Japán képviselőjének adta meg a szólás jogát.

Matsuoka rendkívül éles hangon közli Japán végleges állásfoglalását a 19-es bizottság jelentéséhez. A japán kormány felszólítja a közgyűlést, hogy a jelentést utasítsa el. A japán kormány ellenkező esetben fentartja magának további elhatározási szabadságát.

Szerinte minden bajnak a forrongó Kína az oka. Mandsuria élet-halálkérdést jelent a japán népnak. Ebben az ügyben nincs kompromisszum.

Ezután a közgyűlés névszerinti szavazással, valamennyi szavazattal Japán egyetlen szavazata ellen, elfogadta a 19-es bizottság jelentését. Szám megbízottja tartózkodott a szavazástól. *Hymans* elnök erre enunciatla, hogy a bizottság a jelentést elfogadta. Negyvennégy állam megbízottja volt jelen.

A szavazás után *Matsuoka*, Japán megbízottja hosszabb nyilatkozatot tett, majd a japán küldöttség valamennyi tagjának kíséretében elhagyta a termet. Japánnak a Népszövetségből való kilépésének dolgában hivatalos nyilatkozat nem hangzott el. A japán kormány döntése holnapra várható.

NAGY HÓFUVASOK A DUNANTULON

Sárvár, február 24. Sárvár környékén nagy hótorlasz támadt. Mindenemű kocsiforgalom szünetel.

Győr, február 24. A városban és környékén már két nap óta havazik. Az erős szél után nagy hótorlaszok keletkeztek s ennek következtében a környékbeli falvakban teljesen megbénult a forgalom.

— A riasztópisztoly sem veszélytelen. Szabó Miklós lakatos, Csillag uccai lakos riasztópisztolyát tisztogatta, miközben a pisztoly véletlenül elsült és a lövedék Szabó kisujját súlyosan megsértette.

A „DÉLIBÁB”
önborotva-penge
 (a legfinomabb svéd acélból készült) szintén a
TÓTH GYULA
vaskereskedő cég
 különlegessége.
 Önborotva készülékek nagyon olcsó árban beszerezhetők.

hírek

© Mindentudó ©

Ma: Szombat, 1933 február 25. Prot. és kath.: Géza, ógörög: február 12., Melét, izr.: 5693 sebat 29.

Hivatali fogadások. Dr. Baltazár Dezső püspök fogad: 10—12. Lindenberger János apostoli helynök fogad: 9—12, 3—5. Bárány László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10—1.

Mentők, tüzoltók, telefon: 04. Ügyeletes gyógytárak: „Kossuth”, Piac 26. „Reménység”, Csapó 22. „Isteni Gondviselés”, Petőfi-tér. „Sas”, Hatvan u. 70. „Csokonai”, Mester 45. „II. Rákóczi”, Külsővásártér, Miklós u. sarok. „Mátyás király”, Nyilastelep. „Árpád fejedelem”, Csapóker, Jánossy u. 44.

IDŐJÓSLÁS:
 Az időjárás bizonytalan, de a nyugati hideg, szeles idő terjeszkedése kelet felé valószínű. Kisebb lecsapódások még lehetnek.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

SZOMBAT, február 25.

9.15: Az 1. honvédegylogezred zenekarának hangversenye. — 12.05: Várány László szalonzenekekarának hangversenye. — 4.00: Divattudósítás. — 5.00: A magyar birkózósport jövője. Dr. Varga Béla előadása. — 6.15: Mit üzen a rádió. — 5.30: Sauerwald Géza női vokálegyüttesének hangversenye. — 6.15: Mit üzen a rádió? — 6.45: A Magyar Zene Barátai Országos Egyesülete országos dalpályázatának eredménykihirdetése és díjazott művek bemutatása. — 7.45: A színház és a nemzeti kultúra. Márkus László előadása. — 8.15: Rejtvényhangverseny. Közreműködik a Budapesti Hangverseny Zenekar Fridl Frigyes vezényletével. — Szünetben, körülbelül 9.00: A rádió külügyi negyedórása. — 9.45: Időjelzés, hírek, időjárásjelentés. — 10.00: Bura Sándor és cigányzenekarának zenéje a Dunapalota-szállóból. — 11.00: Megyeri Gyula jazz zenekarának hangversenye a Dunapalota-szállóból, Horváth Ernő énekszámával. — Budapest II. 6.15: Gramofonhangverseny.

Társadalmi események

SZOMBAT, február 25.

— Cserkészünnepély. A debreceni zsidó reálgimnázium 983. sz. br. Eötvös József cserkészcsapata f. hó 25-én, szombaton este negyed 7 órakor a hitközségi tanács-teremben vidám ünnepélyt tart, melyre szeretettel meghívja a csapat jóbarátait.

— Világítási Vállalat Önképző, Dal- és Sport Egyesületének nagyszabású álarcos bálja f. hó 25-én, szombaton este 8 órakor a Koronában. Jeimezek díjazva.

— Turisták táncmulatsága. A Magyar Turista Egyesület debreceni osztályának szombat este 8 órakor az Angol Királynő zöld-termében rendezendő táncestélyének teljes programja a következő: Megnyitó beszéd. Tartja dr. Horvay Róbert, az egyesület ügyvezető elnöke. Prológ és Petőfitől Lant és kard, szavalja Horváth Attila. Hubay: Cremonai hegedűs, hegedűn játssza Kovács Edith, zongorán kíséri Kovács Andor. Petőfi: Élet vagy halál, szavalja Horváth Gyula. Ariák és magyar nóták. Énekli saját maga zongorakísérettel Kovács Kató. Vig szavalt. Előadja Kovács József. Az est iránt igen nagy az érdeklődés.

MOST MÁR MINDEN RENDEN VAN?

A hirtlenbergi affér
Véres bosszút kívánt,
Ép ezért egy-kettőre
Kidobták a — diványt.
Hogy ne leljen az antant
Az ügyben izgatót:
Meneztettek az osztrák
Vasutigazgatót.

Részemről sajnálom őt,
Higyjék ezt el kérem
S bár ántánt nem én vagyok:
Ennyivel beérem.
Ezt az egész esetet
Nem nevezem másnak,
Mint tipikus vasuti
Önelgázolásnak.

VASÁRNAP, február 26.

— Juhász Nagy Sándor előadása. Dr. Juhász Nagy Sándor, a református egyház főjegyzője tart előadást a Csapó ucai egyházrész gyülekezeti otthonában, Szappanos uca 13. szám alatt, vasárnap este fél 8 órai kezdettel.

— A Svetits-nőipariskola farsangi előadása. A Svetits-intézeti róm. kath. nőipariskola növendékei február 26-án, vasárnap délután fél 5 órai kezdettel a kath. főgimnázium disztermében farsangi délutánt rendeznek. Műsor: 1. Sass Ede: Vászárfa. Vigjáték három felvonásban. Személyek: Háziúr — Lőrinc Zs. Csurné, házmesterné — Tóth Mária. Czinégye Mátyás, levélhordó — Adrián O. Zsófi asszony, felesége — Kubanek A. Béluška — Répássy István, Teruska — Répássy Márta, Marika — Szücs Mária. Kati — Szücs Adrienne. Matyi — Répássy Richárd. Daxli bácsi — Wietriekovszky M. Levendula kisasszony — Gyulai I. Szarkáné — Dávid M. Házi-tanítónő — Kovács E. Szobalány — Eidám I. Móríc bácsi, hordár — **. 2. Mendelssohn zongorahármas, d-moll, I. tétel. Előadják: Müller Erzsike zongora, dr. Versényi György hegedű és Müller Edith gordonka. a) G-moll: Aisz; b) Popper: Magyar rapszódia. Gordonkán előadja: Müller Edith. a) Chopin: Fantasie Impromptó; b) Liszt: VIII. magyar rapszódia. Zongorán előadja: Müller Erzsike. 3. Szavalt: Mester Tibor, a Csokonai-színház művésze. 4. Táncpantomín. Személyek: Kisleány — Böszörményi M. Nevelőnő — Rózsa A. Magyar baba — Klein I. Orosz baba — Szabó I. Spanyol baba — Binéth I. Hollandi baba — Kovács M. Japán baba — Lókodi I. Rokókó baba — Steiner E. Tiroli fiú — Vangor J. Kéményseprő — Muninszky A. A táncot Vattai M. táncnánrnő tanította be. Zongorán kísér: Németh Anci. Belépődíj nincs. A műsor megváltása kötelező. Az előadás jövedelmét szegény gyermekek segélyezésére fordítjuk. Minden érdeklődőt szeretettel várunk és kérjük a mélyen tisztelt közönséget, hogy az előadáson minél nagyobb számban jelenjenek meg.

TÁTRA-MATLÁRHÁZA

A MAGAS TATRA LEGIDEALISABB MAGASLATI GYÓGYINTÉZETE.

Tatranské Matliary CSR.
920 méterrel a tenger színe felett. — Tökéletes modern komfort.
Fizikális-diétás gyógykezelés. — Hízókurák. — Téli sporthely.
180 szoba folyó hideg- és meleg vízzel. Központi fűtés. —
Pénnyelzés. — Tökéletes orvosi berendezkedések.
Zene, hangverseny. — Saját kinó. — Ideális sportlehetőségek.
Vasuti és villamos állomás és posta: TATRALOMNIC.
Vezetőorvosok: MUDr. Holczmann és MUDr. Eckstein.
Elfogad pengő befizetéseket is.

Információval szívesen szolgál és prospektust küld az IGASZTOSÁG.

A pesti ref. egyházmegye a Szent Jobb állami, nemzeti szimbolummá tétele ellen

Budapest, február 24. A pesti ref. egyházmegye tagjai ma, pénteken Budapesten értekezletet tartottak, amely után nyilatkozatot adtak ki. A nyilatkozat többek között ezeket mondja: Egy református lelkész bünpérenék tárgyalása alkalmával Törek György törvényszéki elnök a bírói székben ilyen kijelentéseket tett:

„A Szent Jobb nem csupán a katolikus egyház vallási ereklyéje, hanem minden igaz magyaré. A körmenet alkalmával a szertartás bemozdója arra szólítja az embereket, hogy boruljanak le a Szent Jobb előtt. Ez nem bálványimádás, hanem csupán fohász minden magyar embernek az első magyar királyhoz. És nyugodtan imádkozhatik minden magyar, nemcsak a katolikus, a Szent Jobbhoz, nem esik csorba semmiféle dogmában.”

— Evangélikus egyházi közgyűlés. Az evangélikus egyház február 26-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a templomban (Miklós u. 3. szám) évi rendes közgyűlést tart, amelynek fontos tárgyai: mult évi számadás és felügyelő-, tisztakar-, valamint presbiterválasztás.

— Nem azonos, Weisz Dezső, ismert gép- és olajkereskedő, Széchenyi uca 30. szám alatti lakos annak megállapítására kért fel bennünket, hogy nem azonos az a Weisz Dezsővel, akit a törvényszék csütörtökön család miatt elítélt.

A SZERELMI BEFÜTÉS ISKOLAPÉLDAJA

„Jöjjen be csak kisleány
Néhány forró szóra!”
Igy kezdődött Szegeden
A pásztoróra,
Amelynek végeztével
A kazánba dugta
Mozifűtő a leányt
S az ajtót rácsukta.

A szerelmes fűtő már
Lakat alatt hűsül,
Pedig hát a tűzpróbát
Kiállotta hűsül.
A szénneégett leány
Igy szól most az égben.
„Stramm fiu volt a fűtő,
Jól befűtött nekem...”

— Köszönetnyilvánítás. Néhai özv. Braun Benőné szül. Leopold Bianca urasszony elhalálása alkalmából Fürst Ödönné urnő szegényeink részére 50 pengőt adományozott. Fogadjon a nemes-szívű adakozó hálás, meleg köszönetemet. Lederer Miksáné, a debreceni Izs. Nőegylet elnöke.

A bíróság ítéletét érintetlenül hagyva kinyilvánítjuk, hogy a Mindenható egy örök Isten tiz parancsolata, a teljes szentírás és évszázados hitvallásaink szerint minden élettelen tárgynak és így az ugynevezett Szent Jobbnak is imádása, vagy az ahhoz való fohászkodás is bálványimádásnak ismerjük és attól lelkünk üdvösségéért mindenkor óvakodunk. Egy kifejezetten róm. kath. vallású ereklye, még ha tisztes történelmi emlék is, nekünk reformátusoknak sohasem lehet a magyar nemzet vagy államiság szimbóluma. Felhívjuk református testvéreinket, hogy a bírói székben elhangzott hitvallásunkat sértő tanítások által ne engedjék magukat félrevezetni és a bálványimádás minden formájától ezután is iszonyodjanak.

— RUZICKÁÉ A JÖVENDŐ, NÁLA 6 KÉP 3 PENGŐ.

— Az osztályorsójáték mai huzásán 3000 pengőt nyertek: 76697, 83319, 2000 pengőt nyertek: 15406, 27430, 55441, 1000 pengőt nyertek: 28322, 50198, 61575, 61649. 800 pengőt nyertek: 46117, 47547, 56183, 58423, 67632, 80591. 600 pengőt nyertek: 29145, 36797. 500 pengőt nyertek: 21531, 23680, 27206, 27823, 31753, 38065, 42225, 44208, 51327, 61945, 66465, 67891, 73674. Kihúztak még 300 és 150 pengős nyereményeket.

ASZTALOSOK, ÁCSOK, KÖMÜVESEK!!

STARK és KUPFERSTEIN

r. 21-93 fatelepeiről (Vesselőnyi-tér)

el ne feledkezzenek, hogy mi-
ért az nem titok,
MERT OLCSÓ ÉS JÓ

— Roboz kalapszalomba a tavaszi divatkalapok megérkeztek. Miklós uca 2.

— Letagadott büntetés kétszeres büntetés. A debreceni törvényszék Rézler tanácsa elé került pénteken Gergely Sándor napzámos, akit a járásbírószágon lopás miatt elítéltek két hónapi fogházra. Gergely a járásbírószági tárgyaláson nem mondta meg, hogy ő már büntetve volt lopás miatt és azért kapta csak a két hónapi fogházbüntetést. Később kiderült, hogy büntetett előéletű és ezért ügyében újrafelvételt rendeltek el. Az újrafelvételi tárgyaláson a törvényszék Gergely Sándor büntetését 4 hónapi fogházra emelte fel.

— Nusi fűzőszalomba legújabb fűzők olcsó árban megérkeztek. Miklós uca 2.

KOLDULÁS MIATT ELITEL- TEK EGY ÁTUTAZÓ, NÉMET FASZOBRASZT

Tegnap délelőtt előállították a rendőrségre Rauscher Márton 56 éves faszobrászt, aki Jugoszláviából jött, Debrecenben kiszállt és a Simonffy uccán minden üzletbe betért, hogy élelmiszert szerezzen magának. Össze is szedett nyers húst, burgonyát, zsírt és egyéb enivalókat, de a rendőrszem tetten érte és felkísérte a rendőrségre. Rauscher Márton elmondta, hogy német állampolgár, családja Franciaországban él, ő maga pedig angol hadifogoly volt és most Palesztinába akart utazni. A jugoszlávok azonban nem engedték keresztül s így visszafordulni volt kénytelen.

Tiltott koldulás miatt nyomban felülősségre vonták a rendőrségen és Mayer Andor dr. kihágási bíró egy-napi elzárásra ítélte. Rauscher eleinte tiltakozott az elzárás ellen, de később megnyugodott, csupán csak azt kérte, hogy az összekoldult élelmiszereket főzzék meg számára, mert nagyon éhes. A szerencsétlen vándort büntetésének kitöltése után felkísérik Budapestre és toloncun hazaszállítják Németországba.

Érdekes, hogy Rauscher Márton édesapja magyar ember volt, de Bécsbe költözött, míg gyermekei Németországba vándoroltak ki.

•SZÍNHÁZ•MOZI• •HANGVERSENY•

MŰSOR:

SZOMBAT délután: Régi orfeum. — (Zóna.) — Este: Tul a Dunán, Baranyában. (Premier.)

VASÁRNAP délután 3-kor: Irja hadnagy. (Zóna.) — Este fél 6-kor: Régi orfeum. (Zóna.) — Este fél 9-kor: Tul a Dunán, Baranyában.

A SZÍNHÁZI IRODA MIRE

Ma, szombaton délután 3 órakor zóna helyárrakkal a nagysikerű

„RÉGI ORFEUM”

kerül színre a már ismert kitűnő szerezposztásban. Este 8 órakor Erdélyi Mihály vidám, kedves operettje:

„TUL A DUNÁN, BARANYABAN”

van műsoron. A női főszerepet a kitűnő, közkedvelt primadonna, Timár Ila játssza. A komikusok egész táborra felvonul ebben a kedves operettben a közönség mulattatására, így többek között Zilahy, Kormos, Károlyi, Csók István fognak gondoskodni a közönség szórakoztatásáról. VASÁRNAP 3 ELŐADÁS lesz a színházban és pedig 3 órakor zóna helyárrakkal KARDOSS GÉZA felléptével a nagysikerű

„IRJA HADNAGY”,

este fél 6 órakor szintén zóna helyárrakkal

„RÉGI ORFEUM”

operett és este fél 9 órakor rendes esti helyárrakkal

„TUL A DUNÁN, BARANYABAN”

van műsoron Timár Ila főszereplésével.

Hétfőn, február 27-én és kedden, február 28-án este mutatja be a színház Pohárnok Jenőnek a

„LESZ FELTAMADÁS”

című irredenta színművét, amelyet a

Ócska vestárgyakat,

rezet, fémot, olmot vesznek, eladók. HATVAN UCCA 34.

Debreceni Színpartoló Egyesület első díjjal tüntetett ki a pályaművek közül.

Kedden délután Kardoss Géza felléptével a tavaly oly nagy sikert aratott

"TUZMADAR"

kerül színre zóna helyárrakkal.

KÖZGAZDASÁG

25 FILLÉRREL DRÁGABB A ROZS.

A készáruvásáron buza nem változott, rozs 25 fillérrel drágább, zab és tengeri nem változott.

A lisztárak változatlanok. Buza: 150 q jász. (76) 14.20 pp., 150 q dtuli (79) 14.50 pp., 1500 q szentesi (77) 15.32.5 pp., 150 q tiszai (77) 15.25 pp. Rozs: 150 q 7.20 pp. Arpa: 150 q (67) 9.70 pp. Zab: 150 q 9.00 pp. Tengeri: 150 q 7.05 pp. ti., 150 q 7.00 pp. ti. A 76 kg-os buza hivatalos jegyzése: Tiszai 14.75-14.95, felsőtiszai, jász-sági 14.20-14.35.

Határvidéki. Buza: március 13.74, 73, 90, 14.01, 02, 05, zárlat 14.01-02, május 13.88, 90, 95, 99, 92, 14.00, 02, 03, 05, 01, zárlat 14.01-02. Rozs: március 7.08, 25, 26, 28, 32, 35, 32, zárlat 7.33-34, május 7.58, 69, 70, 71, 73, 78, 82, 84, 90, 83, zárlat 7.83-84. Tengeri: május 7.37, 40, 44, 42, zárlat 7.40-44, július 7.84, zárlat 7.83-85.



Tatár a balhafi, Kovács a balösszekötő a Bocskay vasárnapi csapatában

A debreceni proficsapat vasárnap játssza szezonnyitó bajnoki mérkőzését, amely elé fokozott várakozással tekint nemcsak Debrecen, hanem az egész ország sporttársadalma is. Ennek a különös érdeklődésnek meg is van az indokolása, hiszen

a profiválogatott téli turájának hőse a Bocskay két kiváló csatára, Teleki és Markos volt, akik komoly küzdelemben most lépnek azóta először pályára

s mert küszöbön van a hollandi-magyar válogatott mérkőzés, formájuk iránt jogosan nagy az érdeklődés.

Az bizonyos, hogy a Bocskay csatársora ismét régi nagy napjaira emlékeztetően játszott a bemelegítő mérkőzéseken, így az örök rivális, az Attila elleni mérkőzés a már megszokott forró küzdelemben kívül szép sportot is ígér.

A csapat összeállítása péntek este történt meg. Tulajdonképpen csak egy poszt volt vitás, a balfedezet helye, amelyre Keviczky és Tatár is pályázott. Keviczky mellett a rutin szőlt, amire a fiatal balszárny mögött szükség van. Tatárt viszont a fiatalos frissesség ajánlta a kissé elnehedetett Keviczkyvel szemben. A probléma eldöntése nem látszott könnyűnek, mert mindkét megoldás mellett és ellene egyformán fel lehet sorakoztatni érve-

ket. A Bocskay vasárnapi csapata így fest: Varga - Vágó, Janzso - Palotás, Mór, Tatár - Markos, Vincze, Teleki, Kovács, Hevesi.

A mérkőzés előkészületei, a pálya takarítási munkálatai állandóan folynak, úgy hogy vasárnapra a talaj rendben lesz.

A nagy érdeklődésre jellemző, hogy a Menetjegyirodában az elővétel erősen megindult, amiben az Attila-Bocskay mérkőzések hagyományain kívül bizonyára jelentős része van annak is, hogy a helyárrakat átérzehtően leszállították.

MA KEZDŐDNEK KELET-MAGYARORSZÁG ASZTALITENNISZ BAJNOKSÁGAI.

Ma délután a Központi Egyetem tornacsarnokában megkezdődnek Keletmagyarország 1933. évi asztaliteniszbajnokságai. A verseny rendezésével megbízott DEAC vezetősége mindent elkövet a verseny sima és gyors lebonyolításáért. A tegnapi megjelent sorsolás eredményeképpen - tekintve, hogy a vidékiek csak vasárnap állnak starthoz - a következő mérkőzések kerülnek sorra: I. oszt. egyéni: Pápay (DEAC)-Boldogh (KIE), majd ennek győztese: Keppich (DTE)-vel kerül össze. I. oszt. páros: Makszin, Gocsó (DGASE)-Thomas,

Table with 2 columns: Vígsház (Fél 5, fél 7 fél 9), Alpár Gitta világfilmje: A SZIVEK KIRÁLYNŐJE; Apollo (1/27-1/29 óra), 'PARIS FANTOMJA' John Gilbert és Lewis Stone

A Meteor mozi műsora

Szombaton: 'VÉR PARANCSA', dráma 10 fejezetben Carmen Boni főszereplésével. Megelőzi: Közkivánatra! 'Mármorkeringő', Hans Stüve világfilmje 10 felvonásban. Előadások: fél 7, 9 órakor.

Szinay (DEAC). I. oszt. csapat: KIE b)-DTE. II. oszt. egyéni: Blandel, Poszler (DEAC). II. oszt. páros: Seiwert, Klamartsik (DEAC)-Schwartz, Blandel. Ifjúsági egyes: Viola, Kovács (Főreal); Halász (Tképző)-Pápay (Ref. gimn.). Páros: Hatvani, Pápay-Lakner, Glósz (Főreal). Ifjúsági csapat: Főreal-Izr. r. g. s végül old-boyban: dr. Zöld-Fekete. A verseny pontosan 6 órakor 6 órakor kezdődik.

Elmarad a Somogy-Budai '11' mérkőzés. A napok óta tartó havazás és esőzés teljesen tönkretette a kaposvári pályát, miért is a vasárnapra kitűzött Somogy-Budai '11' mérkőzés elmarad.

Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosításra készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket telvesz este 8-ig kiadóváltásunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antikvárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papírkereskedés, Színház-átjáró

Bérlendő lakás

Jómegjelenésű, üzletszerzésben jártas embereket keresünk állandó munkára. Jelentkezni lehet d. e. 10-1-ig és délután 5-7-ig a Független Ujság kiadóhivatalában. 1443

Házmasternek felvétetik március 1-re olyan gyermektelen házaspár, hol a férfinak foglalkozása van és az asszony szépen mos és vasal. Jelentkezni lehet Reáliskola ucca 2. szám alatt délután 4-től 5-ig. 3650

Mindenes főzőnő március 1-re keresek, ki a kóser háztartáshoz ért. Jelentkezéssel vasárnap, Hunyadi ucca 3. középű lakás. 3654

Mindenesleány hosszú bizonyítványokkal elsejére ajánlkozik Stern tanítónál József kir. herceg u. 22. 3657

Képesített szappanfőzőt keresek. Címzet kiadóba kérem leadni. 3662

Uzletlek

Kiadó egy üzemhelyiség. Bádogos ucca 2. Alföldi palota. 732

Kapualatti árusítófülke kiadó. Csapó u. 10.

Piac uccai üzemhelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 221

Piac uccai üzemhelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezhetni: Debrecen, Első Takarékpénztárnál. 224

Kiadó városi üzemhelyiségek. A Simonffy u. 2. sz. bérházban 9. sz., az Iparostanonciskolának a Burgodnia uccai vonalában levő 10. sz. és a Szent Anna u. 10-12. sz. a bérházban több rendbeli üzemhelyiség szabadkézbe kiadó. Értekezni lehet Városháza I. em. 35. sz. hivatalos helyiségben, naponta 8-2 óráig. Polgármester.

Tisza-palotában Rózsa uccai volt hentesbolt kiadó. Értekezni délután 4-5-ig, házgondnoknál. 1242

Kiadó egy üzemhelyiség. Bádogos ucca 2. Alföldi palota. 732

Kiadó lakás

Kiadó 5-2 szobás lakás és üzemhelyiségek. Hunyadi 17. 1263

Teljesen modern két uccai háromszobás és egy udvari háromszobás, fűdőszobával kiadó. Simonffy u. 13. 3640 cs. p. szo. v

Kiadó 4 szobás lakás. Szent Anna 51. az emeleten, május 1-re. Értekezni lehet Szent Anna 53. 329

Kiadó színházra néző balkonos szép butorozott szoba március 1-re. Kossuth u. 8., házmaster. 1191

II. emeleti 5 szobás komfortos lakás május 1-től kaidó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 674

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott udvari szoba kiadó, esetleg butor nélkül. Kossuth u. 43., II. ajtó. 1259

Kiadó egyszobás urilakás leszállított bérért március elsőre. Teleki ucca 13. 1260

Kiadó azonnalra egyszobás, májusra ötszobás elsőemeleti uccai urilakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 761

Különbejáratu uccal butorozott szoba kiadó. Cserepes u. 4. 1261

Kiadó Csillag u. 32. sz. családi ház. Értekezni Ispóty u. 13. szám alatt. 735

Különálló különbejáratu szépen butorozott kis szoba magánosnak kiadó. Pacsirta 11. 1152

Kisebb uccai szoba, konyha, speiz kiadó. Kut ucca 118. 1256

Pensio céljaira Piac uccán első emeleti 8 parkettes szoba, étterem, 3 szobás lakással, központi fűtés-sel május 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 3633

Kiadó városi lakások. A Ferenc József ut 26-28. számú bérházban több rendbeli három és négyszobás, valamint a Szent Anna u. 10-12. számú városi bérházban három és négyszobás teljes komfortos lakások. A Rakovszky u. 40. szám alatti és a Szoboszló uti kislakások házastelek több rendbeli lakással f. évi május hó 1-től szabadkézből kiadók. A bérbevétel iránt érdeklődni lehet Városháza I. em. 35. számú helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester. 3661

Különbejáratu butorozott szoba egy-két urnak kiadó. Simonffy 32., I. 3661

Teljesen modern második és harmadik emeleti 4 szoba, hall és minden komforttal ellátott lakás, továbbá egy első emeleti 3 szobából álló irodának is alkalmas garzon lakás, valamennyi központi fűtéssel és melegvízszolgáltatással, kedvező fizetési feltételek mellett kiadó Ferenc József ut 34. számú házban. 1265

Piac 10. komfortos háromszobások, Bethlen 23. Dériterre modern két-háromszobások, Vargakert kenyérgyártelep egy-kétszobások kiadók. 3659

Különbejáratu uccai szoba 1-2 személynek kiadó. Hatvan u. 2. 3656

Egyedül lakhat, gazdálkodhat 3 szobás lakással, verandával, jövizű kuttal, nagy kerttel, évi 720.- P. Bujdosó u. 14. tulajdonos Budapest I. Török Ignác 42. II. 3655

Lépcsőházi elsőemeleti butorozott szoba azonnal kiadó. Hatvan ucca 11. főpostánál. 3657

Kiadó azonnalra egyszobás, májusra ötszobás elsőemeleti uccai urilakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 761

RODA

órákor zóna

E U M"

kitünő szerkesztő Erdélyi heretjje:

NYABAN"

erepet a kinna, Timár egész távves operett-társára, így ormos, Kákak gondoskutatásáról.

DAS lesz a órákor zóna

GEZA fel-

Y", zóna hely-

M" órákor rendes

NYABAN" szerezplés-

és kedden, be a szín-DAS" amelyet a

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szócig, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket telvesz este 8-ig kiadomivalunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49, telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antiquárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papírkereskedés, Színház-átjáró

Lakást keresők

Háromszobás
lakást keresek a város belterületén május elsejére. Ajánlatokat május 1. jelégére a kiadóba. 3652

Belvárosi
rossz állapotban lévő üres lakást vagy teljes udvart bére keresek 1-3 szobásig. „Lakbérösszeg” jelégére a kiadóba. 3664

Ingatlan

Kisebb nagyobb
ingatlanok adómentes és építkezésre alkalmas telkek kevés kénzzel olcsón átvehető. Kölcsönös Segélyző. 1135

Parcellázott
házhelyek Homokkertben és Simonyi uton Kardos-villa mögött eladó. Dr. Kovács és Papp ügyvédek irodájában, Batthyány u. 14. 3372

Józsán,
Csapókerében gyümölcsösnek alkalmas telkek olcsón megvehető. Kölcsönös Segélyző. 1134

Egy
szoba, konyhás lebontandó tégla épület Komlóssy ut 15. alatt eladó. 3663

EZREN ÉS EZREN OLVASSAK

A
DEBRECENI
FÜGGETLEN UJSÁG
APRÓHIRDETÉSEIT.

Eladás

Aprított fa
már 2 P 40 fillérért, teljesen szagtalan és salakmentes borsodi szén 2 P 60 fillérért. Házhöz szállítva 12 fillérrel drágább. Nagyobb vételnél árengedmény. Alföldi Faértékesítő vállalat. — Cégtulajdonos Ihsz Henrik, Pesti u. 2. sz., villamos megálló. Telefon 31-23. 536

Élőbarány
szombat délelőtti átvételre előjegyezhető tenyésztőnél, Kosuth ucca 54. 1228

Gobelin,
2 darab nagyon szép, ovális alaku és egy nagy festmény eladó. Batthyány u. 9. 1237

Ebédő és hall
butorberendezés, rendkívül szép és szolid kivitelben, olcsón eladó. Megtekinthető mindennap délután 2-4 óra között. Ferenc József ut (Piac ucca) 34. szám, II. emelet 10. számú lakásban. 901

Elköltözés
végezt hihetetlen olcsón lehet kapni komplett, faragott diófa ebédő garnitúrát, íróasztalt, — szőnyeget. Piac 59. Földszint. 3626

Fajborok
40 fillértől felfelé, liter- és hordótételben. Arany János ucca 30. 1244

Akácuskó
és baltázott botfa ismét kapható Bethlen 44. ölenként 28.— mászánként 2.— pengő házhöz szállítva. 1003

Igen masszív
szép ebédőbutor olcsón eladó. Rothermere u. 14. sz. 3660

Vétel

Kutszivattyút
6 méter csővel megvételre keresek, Rosenfeld, Diófa u. 15. sz. 3647

Gazdálkodók figyelmébe!
Csikóbőröket legmagasabb árban veszek Adler szücs, Batthyány ucca 2. 3654

Tejet
keresek állandó hordásra üzletbe. Debreceni, Vigkedvü M. u. 25. 3666

Kidugós
táblát fűszer felirással keresek. Kenyérlerakat, Szent Anna 10. 3665

Ellátás

Diákok
elsőrendű teljes ellátásra felvételnél. Pauchly, Batthyány u. 9. 1236

Egy-két
kisebb gyermek lelkiismeretes gondozását, teljes ellátását vállalom. Cim a kiadóban. 1248

Két
uriember ellátást kaphat butorított szobával. Rothermere u. 12. 1264

Oktatás

Naményi
gyorsíró-, gépiróiskolában felneveltek kiképzése. Allamérvényes bizonyítvány. Passage. Piac ucca 26-b. 876

Póné

Biztos jövedelmet
nyújtó üzlethez tőke kockázata nélkül társ kerestetik, 8-10.000 pengővel. Érdeklődéseket „Rentabilis” jelégére a kiadóhivatal továbbítja. 1622

Pénzkölcsönt
adok 2 szobás lakás haszonbér fejében. Korponai u. 8. sz. 1252

Különféle

Kiégett
villanykörtét becserelek. Knöpfler, Hatvan ucca 2. 1586

Husfűstölés
olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Autóját,
traktorját motorkerékpárját javíttassa Postariknál, Nyil ucca 15. 813

Jelmezkölcsönzés!
A legszebb női és férfi jelmezeket álarcos bábra, vagy estélyekre kikölcsönzők jutányos árban. Megtekinthetők délelőtt 9 órától déli egy óráig Rákóczi u. 36. 876

Találtatott
egy sárgaszőrű fiatal kutya. Gazdája átveheti Rákóczi u. 24-a. alatt. 1257

Német vizsla
barnafoltos, nőtény találtatott. Tulajdonos átveheti Piac 41. sz. házmesternél. 3648

Keltetőgépet
(Marabut) kölcsönzők részese-désért, felesföldet adhatok. — Hirlapiroda, Széchenyi 6. 225

A VÖRÖS FOLT

Írta: H. WILLIAM PEARY

(19)

Vécsey Leó fordítása

Csakhamar visszatért, a fémasztalkán rakosgatott, majd a sarkain csavart valamit s az asztalt is el-távolította. Azon a helyen, ahol a kis asztal állt, apró nyílások látszóttak. Természetes, — gondolta az orvos, — hiszen a szél áramlat feldöntötte volna. Egy kissé fel-emelte a redőnyt és ekkor tisztán látta azt a nyílást is, amelyen a le-vegő betódult és a magasba emelte a táncosnő fátylát és haját. Lola ismét visszatért, lehajolt a padlóra s egy parkettkockát illesztett a nyílásba. Az arcán mosoly futott végig. Felállt és gunyosan mosolygva a lezárt redőnyű páholyok felé tekintett, majd meglébbentette selyemszoknyáját és lengő léptekkel járta körül a nyílás helyét.

— Az indiai táncosnő, — szakadt ki félhangosan az orvos ajkán.

Lola hirtelen megállt, riadtan körültekintett és figyelni kezdett. Az orvos szorongva nézte, vádolta magát a vigyázatlanságért és csak akkor nyugodott meg, némileg, amikor látta, hogy a nő tovább rendelkezik a teremben.

— Tehát a Lola az indiai táncosnő, — fűzte tovább a gondolatait az asszisztens. — Tudtam, hogy látam már valahol. Persze a kosztüm, az aranyabroncs a fején, a hosszú paróka, a fehérre festett arc megtévesztő. A mozdulat már kevésbé. A hangot is el lehet némileg változtatni, de nem egészen...

Tehát a Lola... De ki lehet a másik, a csodatevő mágus, akit pedig szintén láttam már. Azok a szemek nem ismeretlenek előttem. És a mozdulata, a hangja is ismerősnek tetszik... Az bizonyos, hogy elváltottatta, de mégis kicseng valami ismerős belőle... Hogy szakálla, bajusza, ősz haja van? Mindez lehet paróka is... Ki hát ez az ember? Pedig ha igaz, amit sejtek, ha tényleg egy örült, egy tébolyodott gyilkos garázdálkodik büntetlenül és innen ezek közül a szerencsétlenek közül szedi áldozatait, akkor senki más nem lehet, mint a mágus.

És visszacsengett a fülébe amit a szeansz közben a deliriumában beszélt leány ajkáról halott:

— Ez nem ember, ez maga az ördög.

9.

Néma lett minden.

Az első teremben kialudt a villany és az orvos magára marad a sötét fülkében az ájtó növel és száguldó, kínzó gondolataival. Tervek cikáztak agyában, de egymásután vetette fel a hirtelen támadt eszméket. De miként jusson a mágus közelébe? Miként ferkózzék hozzá, hiszen olyan megközelíthetetlen misztikummal veszi körül magát. Hagyja itt ezt a helyet és lesse meg, amikor távozik? De hogyan menjen, a ruháját elvették és azt sem tudja hol keresse. Ta-

lán ráakadna, de ha találkozik valakivel, leleplezi magát, megtudják, hogy nem vette be a port és többször nem jöhet ide. Mástéké köze-litse meg? Figyelje a bárónét? Hátha csak itt találkoznak? Mitévő legyen tehát?

Ilyen és hasonló kérdések száza foglalkoztatták, de határozni nem tudott. Félt, hogy meggondolatlan lépéssel elrontja mindazt, amit már eddig is elért és kisiklik kezéből a gyilkos. A néma csendben, a sötét fülke sarkában revolverrel kezében, rettegve várta az elkövetkező perceket. Figyelt. Kivülről lépések zaja ütötte meg a fülét. Mintha ajtónyílást hallott volna. Megnéz-e? Hátha meglátják. A lépések zaja még közelebb ért. Mi lesz, ha valaki betekint a páholyba? Keresztülvetette magát a pamlagon, úgy tett, mintha ájtultan feküdne, de szíve erősen zakatolt, a takaró alá rejtett keze pedig a fegyvert szorongatta. Minden figyelme összpontosult. Hangokat is hallott, de nem értette a szavakat. Valaki a fülke előtt beszélgetett. Egy mélyebb és egy magasabb hang volt, azt kivette, de a szavak elmosódtak. A mágus talán? A báróné? Ismét lépéseket hallott, a zaj eltávolodott.

Az orvos előtt rémképek jelentek meg, a tébolyodott gyilkost látta elsurranni az ajtó előtt. Most megy az áldozatért, gondolta. — Most, amikor tehetetlenül fekszenek, belopózik a páholyokba és megöli őket.

Ebben a pillanatban, amikor eszébe ötlött a szörnyű sejtélem, villámgyorsan az ajtóhoz ugrott és megnyomta a kilincset. Az ajtó zárva volt. Szörnyű haragra lobbant,

már felemelte öklét, hogy rásújtson az ajtóra, amikor egy belső hang óvatosságra intette. Tehetetlenül állt, várakozott egy ideig, azután visszament a sezlonhoz és leült. Megpróbált higgadtan gondolkodni.

Hátha csak rémképeket látott?... A páholyba mennek gyilkolni? Itt sohasem történt gyilkosság... Itt nem találtak holtestet. Vagy a bűntény után elhurcolta őket? Egyedül nem tehetete... Társa is lenne? A Lola?... Ketten együtt?... De hiszen nem tud semmi biztosat, azt sem tudja, hogy történt-e gyilkosság? Miért gyanúsítja őket?

Megpróbálta elhessegetni a kínzó gondolatokat, de nem sikerült, másra akarta terelni figyelmét, de nem tudta. Maga előtt látta Algy Simpson holtestét, amint lakcipőben, szmokingban feküdt a műtőasztalon... Nem, — jutott eszébe ismét, — itt nem történhetett a gyilkosság. Felöltözve találták őket az uccán, vagy a holtestet öltöztették fel? Ez nem valószínű... Vagy mindenki ehhez a házhoz tartozik, gyilkos? Az a lány is, aki a ruhatárt kezeli? Mindenki? Nem, az nem lehet, hogy egy őrvjögő embernek, mindenki, aki csak itt van, a bűntársa legyen. Miért tenné? A ház tulajdonosa is tudna a dologról? Nem valószínű... És ha nem így van, akkor miként történhetik mégis.

Ott ült a bezárt, sötét fülkében és a rejtély részleteit boncolgatta. Kábult, zugó fejjel gondolt az elmúlt jelenetekre, a táncprodukciókra, melyeket a mutatvány végén a megvilágított páholyokban látott.

(Folytatjuk.)